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(mm)
Type
oL AlB|lC|DI|E|FI|G|H| J | K

HELIX V2... [PN16| 100 {212 |180 | 162 | 160 | 50 [D32| 75 | 2xM10 | 4x@13

AJ AG

HELIX V4... [PN16| 100 {212 |180 | 162 | 160 | 50 [D32| 75 | 2xM10 | 4x@13

HELIX V6... |[PN16| 100 {212 |180 | 162 | 160 | 50 [D32| 75 | 2xM10 | 4x@®13

w||HELIX V10..|PN16| 130 | 251|215 | 181 | 200 | 80 [D50(100| 2xM12 | 4x@13

H HELIX V16..PN16| 130 {251 | 215 | 181 | 200 | 90 |[D50|100| 2xM12 | 4x(®13

(mm)
Type
o A B C D B F G H J K

PN16
HELIX V2... [PN25| 100 {212 |180 | 172 | 250 | 75 [D25| 85 | 4xM12 | 4x@13
PN30

PN16
HELIX V&4... [PN25| 100 {212 |180 | 172 | 250 | 75 [D25| 85 | 4xM12 | 4x@13
PN30

PN16
HELIX V6... [PN25| 100 {212 {180 | 172 | 250 | 75 [D32|100| 4xM16 | 4x@13
c PN30

AK

B PN16
HELIX V10..|PN25 | 130 {252 [ 215 | 187 | 280 | 80 [D40|110| 4xM16 | 4x@13
PN30

PN16
HELIX V16..|PN25 | 130 {252 | 215 | 187 | 300 | 90 [D50(125| 4xM16 | 4x@13
PN30
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Portugués

1. Consideragdes Gerais

1.1

Sobre este documento

A lingua do manual de funcionamento original
é o inglés. Todas as outras linguas deste manual
sdo uma tradugdo do manual de funcionamento
original.

O manual de instalacdo e funcionamento é parte
integrante do aparelho e deve ser mantido sempre
no local de instalagdo do mesmo. O cumprimento
destas instrugdes constitui condigdo prévia para
a utilizacdo apropriada e o accionamento correcto
do aparelho.

Este manual de instalacdo e funcionamento esta
em conformidade com o modelo do aparelho
e cumpre as normas técnicas de seguranga
bésicas, em vigor a data de impressao.
Declaragdo CE de conformidade:

Uma copia da declaragdo CE de conformidade
estd incluida neste manual de funcionamento.
No caso de uma alteragdo técnica ndo acordada
por nds dos componentes descritos na mesma,
esta declaracdo perde a sua validade.

2. Seguranca

Este manual de instalacdo e funcionamento contém
indicacdes que devem ser observadas durante
a montagem, operacdo e manutengdo. Por isso, este
manual de funcionamento deve serlido pelo instalador,
pelo pessoal técnico e pela entidade operadora
responsavel antes da montagem e arranque.

Tanto estas instrugdes gerais sobre seguranca
como as informagdes sobre seguranca nos capitulos
subsequentes, indicadas por simbolos de perigo,
devem ser rigorosamente observadas.

Sinalética utilizada no manual
de funcionamento

Simbolos

Simbolo de perigo geral

Perigo devido a tensdo eléctrica
Indicacdo

Adverténcias:

PERIGO! Situacdo de perigo iminente. Perigo
de morte ou danos fisicos graves em caso
de ndo cumprimento.

CUIDADO! Perigo de danos fisicos (graves) para
ooperador. ‘Cuidado’ adverte para a eventualidade
de ocorréncia de danos fisicos (graves) caso
0 aviso em causa seja ignorado.

ATENCAO! Héi o perigo de danificar o produto/
sistema. ‘Atencdo’ adverte para a possibilidade
de eventuais danos no produto caso a indicacdo
seja ignorada.

INDICACAO: Indicacdo util sobre o modo
de utilizacdo do produto. Adverte também para
a existéncia de eventuais dificuldades.
Indicac6es aplicadas directamente no produto
Como p. ex.

2.2

2.3

2.4

2.5

seta do sentido de rotagdo/fluxo

simbolo para ligacées

placa de identificagdo

os autocolante de aviso

devem ser respeitados sem falta e mantidos
completamente legiveis.

Qualificacdo de pessoal

O pessoal responsavel pela montagem, operagéo
e manutencdo deve dispor da qualificacdo
necessdria para a realizagdo destes trabalhos.
A entidade operadora deve definir o campo
de responsabilidades, atribuicdo de tarefas
e a vigilancia do pessoal técnico. Se o pessoal ndo
tiver os conhecimentos necessarios, deve obter
formacdo e receber instrucdes. Se necessario,
isto pode ser realizado pelo fabricante do produto
a pedido da entidade operadora.

Riscos associados ao incumprimento das
instrucdes de segurancga

O incumprimento das indicagdes de seguranca
pode representar um perigo para pessoas, para
o meio-ambiente e para o produto/instalacdo.
O incumprimento das instru¢cdes de seguranca
podera também invalidar qualquer direito
a reclamacdo de prejuizos.

O referido incumprimento pode, em particular,
provocar:

lesdes e ferimentos resultantes de factores
eléctricos, mecanicos ou bacterioldgicos
poluicdo do meio-ambiente devido a fugas

de substancias perigosas

danos materiais

falha de fun¢des importantes do produto/
sistema

falhas nos procedimentos necessdrios

de manutencdo e reparacdo

Trabalhar com seguranca

Deve-se respeitar as instru¢des de seguranca deste
manual de instalacdo e funcionamento, as normas
nacionais de prevencdo contra acidentes em vigor
e eventuais normas internas de trabalho, operagdo
e seguranca da entidade operadora.

Precaucdes de seguranca para o utilizador

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por
pessoas (incluindo criancas) com limitacdes fisicas,
sensoriais ou psiquicas ou com falta de experiéncia
e/ou falta de conhecimento, a ndo ser que sejam
supervisionadas por uma pessoa responsavelpela
sua seguranca ou que tenham recebido instrucoes
sobre a utilizagdo correcta do aparelho. As criangas
tém de ser supervisionadas de modo a garantir que
ndo brincam com o aparelho.

Se os componentes quentes ou frios do produto/
instalacdo representarem um perigo, devem ser
protegidos contra contacto no local.

A protecg¢do contra contacto para componentes
méveis (p. ex. acoplamento) ndo deve ser
retirada enquanto o produto estiver em
funcionamento.

As fugas (p. ex. na vedagdo do veio) de fluidos
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2.6

2.7

2.8

perigosos (p. ex. explosivos, venenosos, quentes)
devem ser escoadas sem que isto represente um
perigo para pessoas e para o meio-ambiente.
Respeitar as normas nacionais.

Os materiais facilmente inflamaveis devem ser
sempre mantidos afastados do produto.

Devem ser evitados riscos provocados pela
energia eléctrica. Devem ser cumpridos os
regulamentos da ERSE e da EDP.

Precaucdes de seguranca para trabalhos

de montagem e manutencao

O utilizador deve certificar-se de que todos os
trabalhos de revisdo e montagem sdo levados
a cabo por especialistas autorizados e qualificados
que tenham estudado atentamente este manual.
Os trabalhos no produto/sistema devem apenas
ser executados quando a mdquina estiver parada.
O modo de procedimento descrito no manual
de instalacdo e funcionamento para a paragem
do produto/sistema tem de ser obrigatoriamente
respeitado.

Imediatamente apés a conclusdo dos trabalhos
€ necessario voltar a montar ou colocar em
funcionamento todos os dispositivos de seguranca
e proteccdo.

Modificacdo e fabrico ndo autorizado de pecas
de substituicao

A modificagdo e fabrico ndo autorizado de pecas
de substituicdo pdem em perigo a seguranca do
produto/pessoal técnico e anula as declaracdes
relativas a seguranca.

Quaisquer alteragdes efectuadas no produto terdo
de ser efectuadas apenas com o consentimento
do fabricante. O uso de pecas de substituicdo
e acessorios originais asseguram maior seguranca.
A utilizacdo de quaisquer outras pecas invalida
o direito de invocar a responsabilidade do
fabricante por quaisquer consequéncias.

Uso inadequado

A seguranga do funcionamento do produto
fornecido apenas esta assegurada aquando da
utilizacdo adequada da mesma em conformidade
com o pardgrafo 4 do manual de instalagdo
e funcionamento. Os limites minimo e maximo
descritosno catalogoounafolhade especificacdes
devem ser sempre cumpridos.

WILO SE 01/2016

A

A

3. Transporte e acondicionamento

Durante a recepc¢do de material, verifique se ndo
ocorreram danos durante o transporte. Se o material
tiver ficado danificado durante o transporte,
siga todos os procedimentos necessdrios com
o transitario durante o periodo de reclamacdo.

ATENGAO! Potenciais danos devido a influéncias
externas. Se o material fornecido tiver de ser
instalado posteriormente, armazene-o num local
seco e protegido de impactos e de influéncias
externas (humidade, congelamento, etc.).

O produto devera ser cuidadosamente limpo antes
de ser armazenado temporariamente. O produto
pode ser armazenado durante, pelo menos, um
ano.

Manusear cuidadosamente a bomba para evitar
quaisquer danos antes da instalagdo.

4. Utilizacdo prevista

Estafuncdo bdsicadabomba consiste em bombear
agua quente ou agua fria, agua com glicol, ou
fluidos com baixa viscosidade que ndo contenham
6leo mineral, substancias abrasivas ou sdlidas,
ou materiais com fibras longas. A bombagem
de quimicos corrosivos necessita da aprovacgao do
fabricante.

ATENCAO! Risco de explosio!
N&o utilizar esta bomba para quaisquer liquidos
explosivos ou inflamaveis.

4.1 Areas de aplicacdes

- distribuicdo de dgua e aumento de presséo,
- equipamentos industriais de circulagdo,
- fluidos de processo,
- circuitos de dgua de arrefecimento,
- abastecimento de dgua para extingdo
de incéndios e esta¢des de lavagem,
- equipamentos de irrigagdo, etc.
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5. Especificacdes técnicas

5.1 Cédigo do modelo

Example: Helix VE1605-1/16/E/KS/xxxx

Helix V Bomba vertical centrifuga multicelular de alta pressdo com modo de construgéo in-line
E Com conversor para controlo electrénico de velocidade

16 Caudal nominal em m3/h

05 NUmero de impulsores

Cddigo do material da bomba

1 = Corpo da bomba aco inoxidavel 1.4301 (AISI 304) + Sistema hidrdulico 1.4307 (AISI 304)

1 2 = Corpo da bomba aco inoxiddvel 1.4404 (AISI 316L) + Sistema hidraulico 1.4404 (AISI 316L)

5 = Corpo da bomba ferro fundido EN-GJL-250 (revestimento standard) + Sistema hidrdulico
1.4307 (AISI 304)

Ligagdo tubos
16 = flanges ovais PN16

16 25 = flanges circulares PN25
30 = flanges circulares PN40
Cadigo do tipo de vedante

E E = EPDM

V =FKM

K = vedagdo do cartucho, as versdes sem «K» estdo equipadas com empanque mecanico
KS simples
S = alinhamento da orientagdo da lanterna com tubo de aspiracdo

Bomba de veio exposto (sem motor)

A Frequéncia do motor (Hz)

60

-38FF265 @ do veio do motor — dimensdo da lanterna
XXXX Cédigo de opgdes (se existente)

10 WILO SE 01/2016



5.2 Especificages técnicas

Maximum operating pressure

Revestimento da bomba

16, 25 ou 30 bars consoante o modelo

Pressdo maxima de aspiracdo

Gama de temperatura

Temperaturas dos liquidos

10 bars

Nota: a pressdo real de entrada (Pinlet)+ a pressdo com caudal 0 fornecida
pela bomba deve situar-se abaixo da maxima pressao de funcionamento
da bomba. Se se exceder a maxima pressao de funcionamento, o rola-
mento de esferas e o empanque mecanico poderdo ser danificados ou a
durabilidade dos mesmos podera ser reduzida.

P entrada + P com caudal 0 <Pmax bomba

Consultar a placa de identificacdo da bomba, para saber qual a maxima
pressdo de funcionamento: Pmax

-30°Ca+120°C
-15°C a +90° C (wiht FKM seal)
-20°C a + 120°C (with cast iron casing)

Temperatura ambiente

Dados eléctricos

Rendimento do motor

-15°C a +50° C (A pedido para outras temperaturas)

Motor em conformidade com IEC 60034-30

indice de proteccio do motor

IP 55

Classe de isolamento

155 (F)

Frequéncia

Consultar a placa de identificagdo do motor

Tensdo eléctrica
Outros dados

Humidade

Consultar a placa de identificacdo do motor

< 90% sem condensado

Altitude

<1000 m (> 1000m a pedido)

Altura maxima de aspiracdo

de acordo com o valor NPSH da bomba

Nivel de pressdo acustica dB(A)
0/+3 dB(A)

Poténcia (kw)
0.55(0.75 22| 3 | 4 |55|7.5|11 |15 (18.5| 22
61 63 67 | 71|72 74 78 81

Seccdo transversal do cabo de alimenta-
cdo
(cabo composto por 4 fios) mm?

Poténcia (kW)
22| 3 4 [55|75| 11|15 |18.5( 22
25-4 25-6 4 -6 |[6-10{10 - 16

1.2 1.5-2.5

Tensdo

0.55/0.75/1.1|1.5|2.2| 3 | 4 |55]|75

400V (£10%) 50 Hz
380V (£10%) 60 Hz

11|15 (18.,5| 22

400V (+10%) 50 Hz
380V (+10%) 60 Hz
480V (+10%) 60 Hz

480V (+10%) 60 Hz

- Compatibilidade electromagnética (*)
+ emissdo em dreas de habitacdes unifamiliares

e bifamiliares —
1.2 ambiente:

industriais —
2.2 ambiente:

(cabo constituido por & fios): mm?

(*) No intervalo de frequéncia entre os 600 MHz e 1 GHz,
o visor ou a indicacdo de pressdo no visor poderdo ser

WILO SE 01/2016

EN 61800-3
« imunidade electromagnética em ambientes

perturbados nas proximidades directas (< 1 m a partir
do médulo electrénico) das instalacdes de transmissdo
de radio, transmissores ou dispositivos semelhantes
que funcionam neste intervalo de frequéncia.
O funcionamento da bomba nunca é afectado.

Dimensdes do tracado e da tubagem (Fig. 4).

EN 61800-3
- Seccdo transversal do cabo de alimentagdo

5.3 Equipamento fornecido
+ Bomba multicelular
+ Manual de instala¢do e funcionamento
+ Contraflange, parafusos e o-rings para
a configuracdo PN16.

Portugués
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5.4 Acessérios Dot é
Os seguintes acessorios originais estdo disponiveis

para a gama Helix: 0 72

2 contraflanges redondos, aco inoxiddvel, 1.4404 (PN16 - DN50) | 4038587 . @
2 contraflanges redondos, aco inoxiddvel, 1.4404 (PN25 - DN50) | 4038589 >

2 contraflanges redondos, aco, (PN16 — DN50) | 4038585

2 contraflanges redondos, aco, (PN25 - DN50) | 4038588

2 contraflanges redondos, aco inoxiddvel, 1.4404 (PN16 — DN65) | 4038592

2 contraflanges redondos, aco inoxiddvel, 1.4404 (PN25 — DN65) | 4038594

2 contraflanges redondos, aco, (PN16 - DN65) | 4038591

2 contraflanges redondos, aco, (PN25 - DN65) | 4038593

2 contraflanges redondos, aco inoxiddvel, 1.4404 (PN16 — DN80) | 4073797

2 contraflanges redondos, ago inoxiddvel, 1.4404 (PN25 - DN80) | 4073799

2 contraflanges redondos, aco, (PN16 — DN80) | 4072534

2 contraflanges redondos, aco, (PN25 — DN80) | 4072536 Dote

Kit de derivagdo 25 bar 4124994 11 15 18,5 22
Kit de derivacdo (com manémetro 25 bar) 4124995

Placa de base com amortecedores para bombas até 5.5 kW 4157154

+ Mddulo IF PLR para a ligagdo ao PLR/conversor
de interfaces.

+ Mddulo IF LON para a ligacdo a rede LONWORKS.
Estes mddulos ligam-se directamente as
interfaces de ligacdo do conversor (ver fig.
abaixo).

+ Dispositivos de afluxo (com patilha ou anel de mola
para funcionar com uma pressdo constante).

« Kit de proteccdo contra funcionamento a seco.

« Kit de sensores para a regulacdo de pressdo
(precisdo: = 1 %; uso entre 30% e 100%
do intervalo de leitura).

E recomendado o uso de acessérios novos.

6. Descricao e fungoes
055 | 075 | 1.1 15 2,2 3 4

6.1 Descricdo do produto

FIG. 1
1 — Cavilha de controlo do motor
2 — Protecc¢do de acoplamento
3 — Empanque mecanico
4 - Caixa de niveis hidraulicos

5 — Impulsor

6 — Veio da bomba

7 — Motor

8 — Acoplamento

9 — Lanterna

10 - Revestimento da tubagem
11 - Flange

12 - Corpo da bomba
13 - Placa de base

12 WILO SE 01/2016



FIG. 2,3
1 — Coador
2 — Valvula de aspiracdo da bomba
3 — Vélvula de descarga da bomba
4 — Valvula de corte
5 — Tampa ferrante + drenagem
6 — Tampa de ventilacdo e tampa de enchimento
7 — Tanque
8 — Bloco de fundagdo
10 — Gancho de elevagdo

FIG. Al, A2, A3, A4
1 - Bloco de interruptores
2 — Sensor de pressao
3 — Tanque
4 — Valvula de isolamento do tanque

6.2 Funcao do produto

+ As bombas Helix sdo bombas ndo auto-ferrantes
de alta pressao multicelulares verticais para
controlo inline.

+ As bombas Helix combinam motores
e equipamentos hidraulicos altamente eficientes.

+ Todas os componentes de metal em contacto
com o fluido sdo de aco inoxidavel

+ Para modelos equipados com o motor mais
pesado (> 40 kg), um acoplamento especifico
permite que a vedacdo seja substituida sem
remover o motor. Para facilitar a manutencao,
é utilizada uma vedacdo de cartucho.

+ Os dispositivos de manuseio especiais estdo
integrados para facilitar a instalacdo da bomba
(Fig. 8).

7. Instalacdo e ligacdo eléctrica

Todos os trabalhos eléctricos e de instalacdo
s6 deverdo ser efectuados por pessoal técnico
qualificado e em conformidade com os cddigos
e normas locais!

CUIDADO! Risco de ferimentos graves!
Certifique-se de que todas as normas existentes
relativas a prevencdo de acidentes sdo respeitadas.

CUIDADO! Risco de choque eléctrico!
Certifique-se de que todos os perigos eléctricos
sdo evitados.

7.1 Instalagdo

Desembale a bomba e elimine a embalagem
de acordo com todas as normas relativas

a proteccdo do ambiente.

7.2 Instalacao
A bomba deve ser instalada num local seco,
bem ventilado e a prova de congelamento.

ATENCAO! Possiveis danos na bomba!

A entrada de substancias fusiveis ou de sujidade no
corpo da bomba podem afectar o funcionamento
da bomba.

+ Recomenda-se que seja efectuado qualquer
trabalho de fundi¢do e soldagem antes

de instalar a bomba.

« Lavar cuidadosamente o equipamento antes

de instalar a bomba.

WILO SE 01/2016
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- Instalar a bomba numa posicdo de facil acesso

para facilitar a inspecc¢do ou a substituicdo.
Para bombas pesadas, instale um gancho

de elevacdo (Fig.2, Pos. 10) em cima da bomba
para facilitar a respectiva desmontagem.

CUIDADO! Superficie quente! Risco

de queimaduras!

A bomba tem de ser posicionada de modo a que
ninguém entre em contacto com as suas superficies
quentes durante o funcionamento.

Instalar a bomba num local seco e protegido do
congelamento, num bloco de concreto plano
utilizando acessoérios apropriados. Se possivel,
utilizar material de isolamento por baixo do bloco
de concreto (cortica ou borracha reforgada), para
evitar ruidos e a transmissao de vibragdes para

o interior da instalagdo.

CUIDADO! Risco de inclinagdo!
Certifique-se de que a bomba esta correctamente
presa ao solo.

A bomba tem de ser instalada num local de facil
acesso para facilitar os trabalhos de inspec¢do
e de remo¢do. A bomba tem sempre de ser
instalada perfeitamente na vertical, numa base
de concreto suficientemente pesada.

ATEN(;AO! Perigo provocado por pecas
estranhas no interior da bomba!

Certifique-se de que todas as tampas cegas sdo
retiradas do corpo da bomba antes da instalagdo.

INDICAGAOQ: Na fbrica, todas as bombas podem
ser testadas, no que diz respeito as caracteristicas
hidraulicas. Pode ficar alguma dgua dentro das
respectivas bombas. Por razdes de higiene,
recomenda-se a realizacdo de uma lavagem
da bomba antes de qualquer utilizacdo com
abastecimento de dgua potavel.

Para as dimensdes de instalagdo e controlo,
ver a secgdo 5.2.

Elevar a bomba apenas com dispositivos

de elevacdo apropriados e lingas adequadas,
de acordo com as normas de elevacdo.

Os ganchos de elevacdo integrados devem ser
utilizados para a elevacdo e fixagdo da bomba.

CUIDADO! Risco de inclinagdo!

Existe um elevado risco de queda devido a elevada
posicdo do centro de gravidade, especialmente
para bombas maiores. Tenha especial cuidado
com a fixacdo seqgura da bomba durante
0 manuseamento.

CUIDADO! Risco de inclinagdo!

Utilizar os ganchos de elevagdo integrados apenas
se estes ndo estiverem danificados (por ex., por
corrosdo). Se necessdrio, substitui-los.

CUIDADO! Risco de inclinagao!

Nunca elevar a bomba completa utilizando os
ganchos do motor, pois estes foram construidos
para elevar apenas o motor.

Portugués
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7.3

Os motores estdo equipados com orificios

de drenagem para dgua condensada, os quais sdo
vedados na fabrica com tampas de plastico para
garantir a protecc¢do IP55. Para a aplicagdo em

ar condicionado ou sistemas de refrigeracdo, as
respectivas tampas tém de ser removidas para
permitir a drenagem.

Ligacdo do tubo

Conectar a bomba aos tubos, utilizando
contraflanges, cavilhas, porcas e juntas
adequadas.

ATENCAO!
O binario de aperto dos parafusos e das cavilhas
ndo pode exceder os valores da tabela abaixo.

Configuracdo PN16/PN25
M10 — 20 N.m M12 — 30 N.m

Configuracdo PN40
M12 — 50 N.m M16 — 80 N.m

E proibido utilizar uma chave de impacto.

A direccdo do fluxo da bomba estd indicada na
placa de identificagdo da bomba.

A bomba deve ser instalada de forma a induzir
qualquer tensdo na tubagem. Os tubos tém

de ser presos de modo a que a bomba ndo
suporte o peso da tubagem.

Recomenda-se a instalacdo das vélvulas

de isolamento no lado da aspiracdo e no lado da
pressdo final da bomba.

Utilizar as articulagdes de expansdo para atenuar
o ruido e a vibracdo, se necessario.

A seccdo transversal nominal do tubo de aspiracdo
devera ter, pelo menos, a mesma largura da
respectiva seccdo do controlo da bomba.
Recomenda-se a instalacdo de uma vélvula

de corte no tubo de pressdo para proteger

a bomba contra impulsos de pressao.

Quando directamente ligado a um equipamento
publico de dgua potavel, o tubo de aspiracdo
deve estar equipado com uma vélvula de corte

e uma vélvula de proteccdo.

Quando indirectamente ligado através de um
tanque, o tubo de aspiracdo deve estar equipado
com um coador para proteger a bomba

e avalvula de corte contra as impurezas.

055|075 1,1 |15(22]| 3 | 4 5,5

®

7,5 11 15

7.4 Controlo do motor para bomba de veio nu

(sem motor)
- Retirar as protecg¢des de acoplamento.

INDICACAO: as proteccdes de acoplamento
podem ser retiradas sem que os parafusos sejam
totalmente retirados.

- Fixar o motor a bomba utilizando parafusos (para
o tamanho da lanterna FT — ver designag¢do do
produto) ou parafusos, porcas e dispositivos
de manuseio (para o tamanho da lanterna FF
— ver designacdo de produto) fornecidos com
a bomba. Verificar as dimensdes e a poténcia do
motor no catdlogo Wilo.

INDICACAOQ: dependendo das caracteristicas do
fluido, a poténcia do motor pode ser ajustada.
Se necessario, contactar o servico de assisténcia
Wilo.

- Fechar as protecg¢des de acoplamento apertando
todos os parafusos fornecidos com a bomba.

7.5 Ligacdes eléctricas

CUIDADO! Risco de choque eléctrico!!!
Certifique-se de que todos os perigos eléctricos
sdo evitados.

*+ Os trabalhos eléctricos s6 deverdo ser
efectuados por electricistas qualificados!

* Certifique-se de que a alimentagdo esta
desligada e protegida contra activa¢bes nao
autorizadas antes de efectuar qualquer ligacdo
eléctrica.

* Para que ainstalagdo e funcionamento sejam
seguros, a bomba necessita de ter uma ligagao

a terra adequada nos terminais de ligacdo a terra
da alimentacdo.

- Certifique-se de que a frequéncia, tensao
e corrente de funcionamento estdo em
conformidade com as especificacdes na placa
de identificacdo do motor.

- A bomba tem de ser ligada a alimentacdo com
um cabo sélido equipado com uma ligagdo
de encaixe ligada a terra ou um interruptor geral.

- Os motores trifasicos tém de ser ligados a um
arrancador de motor aprovado. A corrente
nominal definida tem de corresponder aos dados
eléctricos especificados na placa de identificacdo
do motor da bomba.

18,5 22

M25

M25

W\ . _ L

M32/M40

e |

N

o o
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« Os cabos de entrada para o sensor, valor nominal
externo, [Ext.off] e [Aux] devem ser blindados.

o o0 o

a ligagdo de blindagem trancada.

Os prensa-fios de metal do conversor estdo preparados para

0,55 0,75 1,1 1,5 3 4

T E——
© o

M20 ® ° Cabo, blindado

o

M12 M12

M25 16
° =/ ©)

5.5 7.5
o —— e

11 15 18,5 22
Cabo, blindado
o .
m © [
I |
= 1 x M32/40

o 1xM20

) @ 1xM16

2 x M12
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- O cabo de alimentag¢do tem ser encaminhado
de forma a ndo entrar em contacto com
a tubagem e/ou a bomba e o corpo do motor.

- Abomba e/ou a instalagdo tém de ser ligadas
a terra de acordo com as normas locais. Pode
utilizar-se um disjuntor de corrente residual
(RCD) para proteccdo adicional.

- O cabo de alimentacdo (3 fases + ligacdo a terra)
tem de ser encaminhado através do prensa-fios
exibido a preto em baixo.

Os prensa-fios ndo atribuidos tém
de permanecer vedados com as tampas
fornecidas pelo fabricante.

- As caracteristicas eléctricas (frequéncia, tensio,
corrente nominal) do conversor de frequéncia
estdo especificadas na etiqueta de identificagdo
da bomba. Verificar se o conversor de frequéncia
estd em conformidade com a alimentacdo
principal utilizada.

- A proteccdo eléctrica do motor estd integrada
no conversor. Os pardmetros tém em conta as
caracteristicas da bomba e devem assegurar
a sua protecgdo e a do motor.

- Em caso de impedancia entre a ligacdo a terra
e 0 ponto neutro, instalar um dispositivo
de protecc¢do a montante do conversor
de frequéncia.

- Fornecer um interruptor de isolamento com
fusivel (tipo gF) para proteger a instalacdo da rede.

INDICACAO: se tiver de instalar um disjuntor
de corrente residual (RCD) para a protec¢do dos
utilizadores, isso devera ter um efeito de atraso.
Ajustar de acordo com a corrente mencionada
na etiqueta de identificagcdo da bomba.

INDICACAO: esta bomba estd equipada com
um conversor de frequéncia e poderda ndo estar
protegida por um disjuntor de corrente residual.
Os conversores de frequéncia podem prejudicar
o funcionamento dos circuitos de corrente residual.

Excepcdo: os disjuntores de corrente residual
(RCD), que possuem um design selectivo a todos
os tipos de corrente, sdo permitidos.

. . w —
Rotulagem: RCD | = I R

« Corrente de corte: > 30 mA.

- Utilizar apenas cabos de alimentacdo que
estejam em conformidade com as normas
aplicaveis.

- Protec¢do max. aceitdvel do lado da rede: 25 A.
- Caracteristica de disparo dos fusiveis: B.

- Assim que a alimentacdo para o médulo
electrénico estiver estabelecida, serd efectuado
um segundo teste do visor, durante o qual todos
os caracteres no visor serdo exibidos.

INDICAGAOQ: harménica.

Em bombas das classes de poténcia 11 kW, 15
kw, 18,5 kW e 22 kW, tratam-se de aparelhos
para utilizacdo profissional. Estes aparelhos estdo
sujeitos a condicbes de ligacdo especiais, dado
que, para o seu funcionamento, ndo alcancam
um Rsce de 33 no ponto de ligacdo. A ligacdo a
rede de alimentacdo de baixa tensdo publica é
regulada pela norma IEC 61000-3-12. O principio
para a avaliagdo das bombas é a tabela 4 para
aparelhos trifasicos em condi¢des especiais. Para
todos os pontos de ligagdo publicos, a poténcia de
curto-circuito Ssc na interface entre a instalagdo
eléctrica do utilizador e a rede de alimentagdo
deve serigual ou superior aos valores indicados na
tabela. E da responsabilidade do instalador ou do
utilizador garantir que estas bombas sdo operadas
em conformidade, eventualmente, mediante a
consulta do operador da rede. Se a utilizacdo
industrial ocorrer numa saida de tensdo média
prépria de fabrica, as condi¢des de ligacdo sdo da
absoluta responsabilidade do operador.

Poténcia do motor
[kw]
11 1800
15 2400
18,5 3000
22 3500

Através da instalacdo de um filtro de vibragdo
harménica adequado entre a bomba e a rede
de alimentacdo, a percentagem da corrente de
vibragdo harmoénica é reduzida

WILO SE 01/2016



Atribuicdo de terminal de ligacdo.
- Retirar os parafusos e retirar a tampa do
conversor.

Designacao

Alocacgao

L1,L2,L3 Tensdo de ligagdo de rede

Portugués

Indicacoes

Corrente trifasica 3 ~ IEC38

PE LigagOes a terra

0.550075 11|15 |22] 3 | 4 [55]75| 11 |15 18] 22

x1 X2

IN1 Sensor de entrada

Tipo de sinal: Tensdo (0 — 10V, 2 — 10 V)
Resisténcia de entrada: Ri = 10 kQ

Tipo de sinal: corrente (0 — 20 mA, 4 — 20 mA)
Resisténcia de entrada: Rs = 500 Q

Pode ser configurada no menu ,Assisténcia“ <5.3.0.0>

IN2 Valor nominal de entrada externo

Tipo de sinal: Tensdo (0 — 10V, 2 — 10 V)
Resisténcia de entrada: Ri = 10 kQ

Tipo de sinal: corrente (0 — 20 mA, 4 — 20 mA)
Resisténcia de entrada: Rs = 500 Q

Pode ser configurada no menu ,Assisténcia“ <5.4.0.0>

GND (x2) Ligagdes a terra

Para ambas as entradas IN1 e IN2

+ 24V Tensdo continua para sensor

Carga max.: 60 mA
O terminal é a prova de curto-circuito.

Aux Entrada de comado (Auxiliar)
,Prioritariamente Off*

para interruptor sem voItagem externo

A bomba pode ser ligada/desligada através do contacto
sem voltagem externo.

Esta entrada é fornecida para funcgdes auxiliares,

por ex., sensor de funcionamento a seco, etc.

Ext. off Entrada de comando (ON/OFF)
,Prioritariamente Off*

para interruptor sem voltagem externo

A bomba pode ser ligada/desligada através do

contacto sem voltagem externo.

Em equipamentos com uma elevada frequéncia de ligagdo
(> 20 ciclos ligar/desligar por dia), o ciclo ligar/desligar
deve ser feito através de ,ext. off*.

SBM Relé para , Transferéncia disponivel*

21 | @

L

No funcionamento normal, o relé é activado quando

a bomba funciona ou esta numa posicdo de funcionar.
Quando aparece uma primeira anomalia ou quando ocorre
um corte da alimentacdo principal (a bomba péra) e o relé
é desactivado.

A informacdo relativa a disponibilidade, mesmo que
temporaria, da bomba é dada a caixa de comando.

Pode ser configurada no menu ,,Assisténcia“ <5.7.6.0>
Carga do contacto:

minimo 12 V DC, 10 mA

maximo: 250 V AC, 1 A

SSM Relé , Transferéncia de falhas*“

1 9 | @

L

Se forem detectadas anomalias consecutivas do mesmo
tipo (de 1 a 6, de acordo com a importéncia), a bomba
para

e este relé é activado (até intervengdo manual).

Carga do contacto:

minimo 12 V DC, 10 mA

maximo: 250 V AC, 1 A

PLR Terminais de conexdo da interface O médulo IF PLR, opcional, deve ser encaixado na
PLR tomada multipla, na drea de ligacdo do conversor.

A conexdo é a prova de polaridade invertida.
LON Terminais de conexdo da interface O madulo IF LON, opcional, deve ser encaixado na
LON tomada muiltipla, na drea de ligacdo do conversor.

A conexdo é a prova de torcdo.

@ INDICACAOQ: Os terminais IN1, IN2, GND e Ext.
Off cumprem os requisitos para ,isolamento

de seguranga“ (de acordo com EN61800-5-1) em
relacdo aos terminais principais, bem como em
relacdo aos terminais SBM e SSM (e vice-versa).

WILO SE 01/2016
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Conexao a alimentacdo principal Terminais de poténcia

Ligar os 4 cabos aos terminais de poténcia
(fases + terra). |

Conexdo de entradas/saidas Terminais de entrada/saida

+ Os cabos de entrada para o sensor, valor nominal externo,
[Ext.off] e [Aux] devem ser blindados.

aux: ext.off MP |20 mA/10 DDS

1[2]3[s]s]6]7]|8][9]10]11
A A A A + i
A E
S| &l 5] 1Y
Comando ]
remoto o =
b &
ON/OFF € o | [
[ <C
Ss||E
- %o
Comando R
o
remoto > 2
AUXILIAR 3
+ O comando remoto permite Ligar e Desligar a bomba Exemplo: interruptor de nivel, manémetro para
(contacto livre); esta funcdo tem prioridade sobre outras funcionamento a seco, etc.

funcdes.

+ Este comando remoto pode ser removido desviando
os terminais (3 e 4).
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Conexao ,,Controlo de velocidade*

Regulacdo da frequéncia manualmente:

Regulacdo através de um sensor de pressdo:

aux: ext.off MP |20 mA/1Q DDS
1|23 fa]s]6[7[8 ]9 ]10]11
Comando
remoto
Regulacdo da frequéncia pel :
egulacao da requencia peocomando externo 0% oxt.off VP 70 mA/lO DDS
7 [8 ]9 10|11
z

Comando
remoto

Comando auxiliar

Valor definido
externo

Conexdo ,,Pressdo constante* ou ,,Pressdo variavel“

Regulacdo através de um sensor (temperatura, caudal,

« 2 fios ( [20 mA/lO V] /+24 V) aux: ext.off MP |20 mA/1d DDS
- 3 fios ([20 MA/10 V] /O V / +24 V) 1{2]3fsa]s5f6]7]8[9 1011
e valor nominal pelo botdo rotativo [ i
z
Comando sensor
remoto depressdo
Regulacdo através de um sensor de pressdo:
+ 2 fios ([20 mA/10 V] / +24 V) 20mA/ld _ DDS
- 3 fios ([20 MA/10 V] /0O V /+24 V) 7 |8 ]9 f10]11
e valor nominal pelo valor definido externo
z z
Comando Valor sensor
remoto definido || de pressdao
externo

Conexao ,,Comando P.I.D.“

etc.): aux: ext.off MP |20 mA/10 DDS
. 2 fios ([20 mA/10 V] /+24 V) 1{2[3fua]s]e6f7[8]9[10]11
- 3 fios ([20 mA/10 V] /0 V / +24 V) o rdh
e valor nominal pelo botio rotativo ] A)i z
Comando sensor
remoto de pressao
Regulacdo através de um sensor (temperatura, caudal,
etc.): 20 mA/10 DDS
« 2 fios ([20 mA/10 V] / +24 V) 7 [8 ]9 1011
« 3 fios ([20 mA/10 V] /0 V /+24 V)
e valor nominal pelo valor definido externo z z
Comando Valor sensor
remoto definido || _de pressdo
externo

WILO SE 01/2016
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Q PERIGO! Perigo de vida!
Tensdo de contacto perigosa devido a descarga dos condensadores
do conversor.

- Antes de qualquer intervenc¢do no conversor, aguarde cinco

minutos depois de encerrar a ligagdo com a tensdo de alimentacdo.
- Certifique-se de que todos os contactos e ligagdes eléctricas estdo

sem tensdo.

- Verificar se os terminais de ligagdo foram correctamente
atribuidos.

- Verificar se a bomba e a instalacdo estdo correctamente ligadas

aterra.

Leis de comando

IN1 : Sinal de entrada nos modos ,,Pressdo constante*, ,,Pressio variavel* e ,,Comando P.I.D.*

100%

Valor
em % do intervalo

de medicdo do
sensor

100%

Valor
em % do intervalo

de medicdo do
sensor

20

Sinal do sensor 4 — 20 mA

In Corrente de entrada (mA)

Sinal do sensor 0 — 20 mA

20

\/

Corrente de entrada (mA)

20

\

100%

Valor
em % do intervalo

de medicdo do
sensor

100%

Valor

em % do intervalo
de medicdo do
sensor

Sinal do sensor 0 — 10 V

Tensdo de entrada (V)

Sinal do sensor 2 - 10 V

10

\

2 Tensdo de entrada (V)

10

WILO SE 01/2016
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IN2 : entrada do comando do valor definido externo nos modos ,,Pressio constante*, ,,Pressdo variavel“ e ,,Comando P.l.D.“

100%

Valor definido

em % do intervalo
de medicdo do
sensor

Valor definido &4 - 20 mA

A Corrente de entrada (mA) 20

\

100%

Valor definido

em % do intervalo
de medicdo do
sensor

Valor definido 0 -10V

Portugués

Tensdo de entrada (V) 10

IN2 : entrada do comando de frequéncia externa no modo ,,Controlo de velocidade*

100%

Frequéncia
do conversor

~30%

100%

Frequéncia
do conversor

~30%

Sinal externo 0 — 20 mA

\/

Corrente de entrada (mA) 20

Sinal externo &4 — 20 mA

Corrente de entrada 20
(mA)

WILO SE 01/2016

\

100%

Frequéncia
do conversor

~30%

100%

Frequéncia
do conversor

~30%

Sinal externo 0 - 10V

\J

\/

Tensdo de entrada (V)

Sinal externo 2 -10V

1
\Area de segurang
1

10

Area onde o conversor para

5 Tensdodeentrada 10

(V)

»
>
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8. Arranque

8.1 Ferragem e ventilacdo do equipamento

A

8.1.2

ATENCAO! Possiveis danos na bomba!

Nunca operar a bomba a seco.

O equipamento tem de ser abastecido antes
de ligar a bomba.

Processo de ventilagdao — Funcionamento com
pressio inicial suficiente (Fig. 3)

Fechar as duas vélvulas de proteccdo (2, 3).
Desapertar a tampa de ventilacdo (6a).

Abrir lentamente a vélvula de proteccdo no lado

de aspiracdo (2) e encher completamente a bomba.
Apertar a tampa de ventilagdo depois de o ar sair
e o liquido bombeado comecar a fluir (6a).

CUIDADO!

Se o fluido bombeado estiver quente e sob
alta pressdo, o fluido que sair pela tampa
de ventilagdo poderd provocar queimaduras
ou outros ferimentos.

Abrir completamente a valvula de protec¢do

no lado de aspiracdo (2).

Efectuar o arranque da bomba e verificar

se o sentido do fluxo estd em conformidade
com a especificacdo na placa de identificagdo

da bomba. Se este ndo for o caso, permutar duas
fases na caixa de terminais.

ATENCAO! O fluxo no sentido errado provoca um
mau desempenho da bomba e possiveis danos no
acoplamento.

Abrir a vélvula de protecgdo no lado da pressdo
final (3).

Processo de ventilagdo — Bomba em modo

de aspira¢io (Fig. 2)

Fechar a vélvula de protecc¢do no lado da presséo
final (3). Abrir a valvula de proteccdo no lado

de aspiragdo (2).

Remover a tampa de enchimento (6b).

Abrir parcialmente a tampa de ventilacdo (5b).
Encher a bomba e o tubo de aspiragdo com agua.
Certifique-se de que ndo existe ar preso

na bomba e no tubo de aspiracdo. Encher

0 equipamento até o ar ser retirado.

Fechar a tampa de enchimento com a tampa

de ventilacdo (6b).

Efectuar o arranque da bomba e verificar

se o sentido do fluxo esta em conformidade

com a especificagdo na placa de identificacdo

da bomba. Se este ndo for o caso, permutar duas
fases na caixa de terminais.

ATENCAO! O fluxo no sentido errado provoca
um mau desempenho da bomba e possiveis danos
no acoplamento.

Abrir ligeiramente a valvula de protecg¢do no lado
da pressdo final (3).

Desapertar a tampa de ventilacdo da tampa

de enchimento para retirar o ar (6a).

Apertar a tampa de ventilagdo quando o ar tiver
saido e o liquido bombeado comecar a fluir.

8.2

CUIDADO!

Se o fluido bombeado estiver quente e sob alta
pressdo, o liquido na tampa de ventilacdo podera
provocar queimaduras ou outros ferimentos.
Abrir totalmente a valvula de proteccdo no lado
da pressdo final (3).

Fechar a tampa de drenagem (5a).

Iniciar o arranque da bomba

ATENGAO! Possiveis danos na bomba!
A bomba n3o pode funcionar sem caudal (valvula
de descarga fechada).

CUIDADO! Risco de ferimentos!

As protec¢des de acoplamento tém de estar
na posicdo correcta e presas através de todos
os respectivos fixadores quando a bomba estiver
a funcionar.

CUIDADO! Ruido prejudicial!

As bombas de alta poténcia poderdo emitir um nivel
de ruido elevado. Utilizar protec¢des apropriadas
quando estiver proximo da bomba durante um
periodo de tempo alargado.

CUIDADO!

A instalacdo tem de ser colocada de forma
a ndo existir qualquer risco de ferimentos em caso
de fuga de liquido (por ex., provocada por falha
do empanque mecanico).

WILO SE 01/2016



8.3 Operacdo com o conversor de frequéncia

8.3.1 Elementos de comando
O conversor opera servindo-se dos seguintes
elementos de comando:

botao rotativo

=

A seleccdo de um novo parametro requer apenas
a rotagdo do botdo na direccdo ,,+“ para a direita
ou ,-“ para a esquerda.

Um impulso curto no botdo rotativo valida esta
nova regulagdo.

Interruptores
ON

1 2

Este conversor possui um bloco com dois
interruptores, sendo que cada um dos
interruptores apresenta duas posicdes (Fig. Al,
Pos. 1):

O interruptor 1 alterna entre o modo
LOPERACAOQ" [interruptor 1->OFF] e 0 modo
LASSISTENCIA“ [interruptor 1->ON]. A posicdo
LOPERACAO" permite que o modo seleccionado
funcione e impede o acesso a entrada

de pardmetros (operacdo normal). A posicdo
LASSISTENCIA é usada para introduzir os
pardmetros de operagdes diferentes.

O interruptor 2 serve para activar ou desactivar
0 ,Bloqueio de acesso”, (ver a seccdo 8.5.3).

.

fﬁﬁﬁm

’C\) F;.I_' 1@
¢ .
8.3.2 Estrutura do visor

1 Numero de menu
Exibicdo do valor
Exibicdo das unidades

Simbolos padrdo

vl FE W N

Exibicdo do icone

WILO SE 01/2016

8.3.3 Descricdo dos simbolos padrio

Simbolo Descrigdo

A funcionar no modo ,Controlo
de velocidade”.

A funcionar nos modos ,,Pressdo
constante” ou ,,Comando P.I.D.".

A funcionar nos modos ,,Pressdo

Acesso bloqueado.

Quando este simbolo aparece,

as regulacdes ou as medi¢des
actuais ndo podem ser alteradas.
As informagdes apresentadas sdo
apenas de leitura.

P variavel“ ou ,,Comando P.1.D."“.

BMS (building management system
(tecnologia de gestdo de edificios))
PLR ou LON estdo activos.

A bomba funciona.

2 QN

A bomba péra.

8.3.4 Visor

Pégina de estado do visor

+ A pagina de estado é exibida como pagina
predefinida do visor.
E exibido o valor nominal actualmente definido.
As configuragdes basicas sdo exibidas através
de simbolos.

=

.I
winen  “mum

“ann
& RFM

Exemplo de pdgina de estado do visor

INDICACAQ: se o botdo rotativo ndo for activado
@ no espaco de 30 segundos em qualquer um dos

menus, o visor regressa a pagina de estado sem
guardar a alteracdo.

Elemento de navegacao

+ A estrutura do menu permite aceder as func¢des
do conversor. E atribuido um nimero a todos
0s menus e submenus.

« Rodar o botdo rotativo para percorrer qualquer
nivel do menu (exemplo 4000 -> 5000).

+ Os elementos intermitentes (valor, nimero
do menu, simbolo ou icone) permitem
seleccionar um novo valor, um novo nimero
de menu ou uma nova funcdo.
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Simbolo Descrig¢do

Quando a seta aparece:
H « premir o botdo rotativo para
'|I|' aceder ao submenu (exemplo 4000-

>4100).

Quando a seta ,retroceder” aparece:
« premir o botdo rotativo para
aceder ao menu superior seguinte
(exemplo 4150->4100).

8.3.5 Descricdo do menu

Lista (Fig. A5)
<1.0.0.0>

Posicao

Interruptor 1 Descricao

OPERACAO OFF Ajuste do valor nominal,
possivel para os dois
casos.

IASSISTENCIA ON

« Rodar o botdo rotativo para ajustar o valor
nominal. O visor altera para o menu <1.0.0.0>
e o valor nominal comega a piscar. A nova
rotagdo (ou uma nova acgdo nas setas) permite
aumentar ou diminuir o valor.

+ Premir o botdo rotativo para confirmar
a alteracdo; o visor regressa a pagina de estado.

<2.0.0.0>

Posicdo  Interruptor 1 Descricao

Apenas para
leitura nos modos
de funcionamento.

OPERACAO OFF

Regulacdo para modos

ASSISTENCIA ON i
de funcionamento.

+ Os modos de funcionamento disponiveis sdo
,Controlo de velocidade®, ,Pressdo constante”,
»Pressdo variavel“ e ,Comando P.I.D.“.

<3.0.0.0>

Posicao

Interruptor 1 Descricao

OPERACAO OFF .
Regulacdo ON/OFF

R da bomba,
ASSISTENCIA|  ON abomba

<4.0.0.0>

Posicao

Interruptor 1 Descricdo

OPERACAO OFF Visor apenas

de leitura do menu

IASSISTENCIA ON .InformagGes*.

+ O menu ,Informagdes* exibe os dados da
operagdo, da medicdo e do dispositivo (Fig. A6).

A

<5.0.0.0>

Posicao  Interruptor 1 Descricao

Visor apenas de leitura

OPERACAO OFF do menu ,Assisténcia“.

Regulacdo para

ASSISTENCIA ON A
o0 menu ,Assisténcia“.

+ O menu ,Assisténcia“ permite aceder a regulagdo
do pardmetro do conversor.

<6.0.0.0>

Posicdao

Interruptor 1 Descricao

OPERAGAO OFF .
Exibicdo da pagina
de avaria.

IASSISTENCIA ON

+ Se ocorrer uma ou mais anomalias, aparece
a pagina de anomalias.
Aparece a letra ,E ,,, seguida de um cédigo
de trés digitos (ver sec¢do 11).

<7.0.0.0>

Posicdo

Interruptor 1 Descricdo

OPERACAO OFF .
Exibicdo do simbolo

»Bloqueio de acesso*.

ASSISTENCIA ON

+ O ,Bloqueio de acesso* estd disponivel quando
o interruptor 2 esta na posicdo ON.

ATENCAO! Risco de danos materiais!

Alteracbes inadequadas na regulacdo podem
levar a avarias no funcionamento da bomba e,
consequentemente, a danos materiais na bomba
ou na instalagdo.

« As regulaces no modo ,ASSISTENCIA“ 56 devem
ser realizadas durante o arranque e apenas por
pessoal com qualificacdo adequada.

WILO SE 01/2016



WILO SE 01/2016

Navegacdo de menus basicos em funcionamento normal
(Interruptor 1 = OFF na posicdo ,,OPERACAO")

Valor nominal

\.@/

&1

Aparece quando uma
avaria estd activa

Tipo de comando

Bomba

ON @ OFF

S

Informacdo

Assisténcia

Avaria
confirmacao

Portugués
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Navegacdo do menu <4.0.0.0> ,.Informagdes*

Informacdes

:
fui

i)
i)
H
|
|:|

-

-

-
%

Valores reais

l Pressdo M Bar

ou %

N&o exibida quando o controlo
de velocidade estd activo

|I Poténcia pell

Dados de operagdo

i
=

Horas

= b
de operacdo

Consumo EFMWH

Contador
de poténcia

Condigdes actuais

12345

Relé SSM

— Ver aseccdo 10 — Menu <5.6.7.0>

Relé SBM Pré-definido , Transferéncia
disponivel”

Ext. off

Dados do dispositivo

(N
Ea.
l..i.
i

O
fa,
fd
i

A
.
P
el

o

12345

12345

12345

I'Nome da bomba

Versdo de software do
regulador do utilizador

Versdo de software do |
regulador do motor
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Parametrizacdo do menu <2.0.0.0> e <5.0.0.0>

No modo ,ASSISTENCIA®, os pardmetros dos menus <2.0.0.0> e <5.0.0.0> podem ser modificados.

Existem dois modos de regulacdo:
+ ,Easy Mode“: permite o acesso rapido aos 3 modos de funcionamento.
- ,Expert Mode“: permite 0 acesso a todos os pardmetros existentes.

+ Colocar o interruptor 1 na posi¢do ON (Fig. A1, Pos. 1).

« O modo ,ASSISTENCIA* é activado.

H<—S

Este simbolo pisca na pagina de estado do visor (Fig. A7). 1
Fig. A7
{
ASSISTENCIA| A é 2608 @ .
ON > E«-s_, ﬁ’;l | Tipo de comando
H i Easy Mode
1 2
18688 é Valor nominal éj
—_—
N Ve
é il @ Tipo de comando éj
Expert Mode
i
868 é Bomba éj
e e i
_
I—l I @ ON @OFF
S
— Informacdo
OPERACAO ¥
ON i j
H i 5. 6L.A.E : @
1 2 —> Assisténcia
3+
Easy Mode

Premir o botdo rotativo durante 2 segundos. Aparece o simbolo ,Easy Mode* (Fig. A7).
Premir o botdo rotativo para confirmar a selec¢do. O visor muda para o menu <2.0.0.0>.

0 ,Easy Mode* facilita a regulacdo rapida dos 3 modos de funcionamento (Fig. A8)

,Controlo de velocidade*

LPressdo constante“/“Pressdo varidvel“

,Comando P.I.D.“

Apés a regulacdo, colocar o interruptor 1 na posicdo OFF (Fig. Al, Pos. 1).

Expert Mode

Premir o botdo rotativo durante 2 segundos. Ir até ao Expert Mode, aparece o simbolo ,,Expert Mode*

(Fig. A7).

Premir o botdo rotativo para confirmar a selec¢do. O visor muda para o menu <2.0.0.0>.

Primeiro, seleccionar o modo de funcionamento no menu <2.0.0.0>.

,Controlo de velocidade*

,Pressdo constante“/“Pressdo varidvel“

,Comando P.I.D.“

ﬁﬂ

Entdo, no menu <5.0.0.0>, o Expert Mode da acesso a todos os pardmetros do conversor (Fig. A9).
Apés a regulacdo, colocar o interruptor 1 na posicdo OFF (Fig. AL, Pos. 1).

WILO SE 01/2016
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28,88 -’\\I Controlo de velocidade I **************************** *****

=1L

Entrada do valor nominal externo —

Sl SOp
E<> desactivada — Selec¢do OFF

RET

SehdB

Entrada do valor nominal externo — INZ‘
activada — Seleccdo ON

Entrada do valor nominal

externo — IN2
S E_@ Selecgdo do tipo de sinal
0-10V E
3
0-20mA

MENU
FACIL

| Pressdo constante | /kl Pressdo variavel i

L 5318

Entrada do sensor — IN1
|<> Seleccdo do sensor de pressao

6 bar
E} |
10 bar
K} |
16 bar
4 |
25 bar
|
Entrada do sensor — IN1
5328 T<’> Seleccdo do tipo de sinal
0 10V i
4-20mA
54,46 - [Entrada do valor nominal externo — IN2
5<> desactivada — Selecgdo OFF
Entrada do valor nominal externo — IN2
5418 25 ) e
E<> activada — Seleccdo ON

S4.2.8 o
0-10V

%
0-20mA

Entrada do valor nominal externo —
Seleccdo do tipo de sinal

Com valor nominal
interno

e

SHsbar L

Com valor nominal
externo
IN2

[=X= R

&H/barﬁl__

=

2.8.8.8 |1|

Comando P.I.D. |
Entrada do sensor — IN1
5.2.2.4 l_<'> Seleccdo do tipo de sinal
0-10V i
3
4-20mA
4 |
2-10V
£
0-20mA
Entrada do valor nominal externo — IN2
S.4.1.8 £
E<> desactivada — Seleccdo OFF
.6 [ parametrizagdo P.L.D. ‘
ID Valor de selec¢do ,P* (0.0-300.0),
5.5, 26 F“D parametrizacdo P..D. Com valor nominal
Valor de seleccdo I (10 ms — 300 s interno
5550 | parametrizacdo P.I.D. s
Fl Valor de selec¢do ,,D* (0 ms — 300, 5 B-B E
& B =
& _<'> Entrada do valor nominal externo — ‘
- IN2activada — Seleccdo ON
Entrada do valor nominal externo — INZ‘
Such 2.8 =_<’> Seleccdo do tipo de sinal
0-10v
¢
0-20mA
3
210V
3
4-20mA
|

Valor de seleccdo I

parametrizacdo P.L.D.
10ms —300s,

Com valor nominal
externo

parametrizagdo P.L.D.

=588 P ﬂLanr de seleccio D" (0 ms — 3005) &5 E.E? Bes
=
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Assisténcia

MENU
ESPECIALISTA

i
£

]
=

Exibido apenas quando a,,.BMS* esta

activa.
BMS — Building Management System Ver as instrugdes relativas a este
(Tecnologia de gestdo de edificios) produto

IN1 — ,Entrada do sensor”

Nao exibido quando o ,,Controlo
de velocidade* estd activado

Gama de sensores

6/10/16/ 25 bar oo

Néo exibido quando o ,,Comando
P.L.D.“ estd activado

Selecgdo do tipo de sinal
0-10V /2-10V / 0-20mA / 4-20mA

IN2 — Entrada do valor nominal externo

Ty
L
P
)

Ty
L
f
i)

Seleccdo

ON / OFF

Seleccdo do tipo de sinal
0-10V /2-10V / 0-20mA / 4-20mA

Nao exibido quando o ,IN2“ estd
desactivado

FIll

P.I.D. — parametros

Apenas exibido quando
0 ,,Comando P.1.D.“ estd activado

Pardmetros

de seleccdo ,,P* (300 - +300)
Pardmetros

de seleccdo ,I* (10ms-300s)
Pardmetros

de seleccdo ,,D" {0ms-300s)

Outras regulagdes

48 Hz 4

Periodo de atraso da
auséncia de fluxo  (0-180s)

constante* ou ,,Pressdo varidvel”

Apenas exibido quando ,,Pressdo :[
estiver activado

Selecgdo de frequéncia

reduzida (ON / OFF)
Selecgdo do relé SBM
Regulacées
de fabrica  (OM / OFF)
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Bloqueio de acesso
A funcdo ,Bloqueio de acesso” pode ser utilizada
para bloquear as regulagdes da bomba.

Para o activar ou desactivar esta funcdo, proceder
da seguinte forma:

Colocar o interruptor 2 na posicdo ON (Fig. AL,
Pos. 1). O menu <7.0.0.0> é acedido.

Rodar o botdo rotativo para activar ou desactivar
a funcdo de bloqueio. O estado actual da fun¢do
de bloqueio é indicado pelos seguintes simbolos:

(1
oj

Colocar o interruptor 2 novamente na posi¢dao
OFF (Fig. AL, Pos. 1). O visor volta para a pagina
de estado.

Bloqueio activo: Os parametros estdo
bloqueados e o acesso aos menus
é permitido apenas para leitura.

Bloqueio inactivo: Os parametros
podem ser alterados e o acesso aos
menus é permitido para regulacdo.

Configuragoes

INDICACAOQ: Se a bomba for fornecida como peca
separada e como peca integral de um sistema
montado por nds, o modo de configuragdo
de série é ,,Controlo de velocidade*.

Modo ,,Controlo de velocidade* (Fig. 2, 3)
Regulacdo da frequéncia manualmente ou por
comando externo:

Para o arranque, recomendamos que a velocidade
do motor seja ajustada para 2400 RPM.

Modos ,,Pressdo constante* e ,,Pressiao
variavel“ (Fig. A2, A3, A7)

Regulagdo com um sensor de pressdo e valor
nominal (interno ou externo).

No caso de modo de pressdo variavel, desactivar o
tempo de atraso do caudal zero no menu 5.7.3.0.
A adicdo de um sensor de pressdo (com tanque;
kit de sensores fornecidos como acessorio)
permite o controlo de pressdo da bomba (sem
agua no tanque, pressurizar o tanque para uma
pressdo de 0,3 inferior ao valor do controlo

de pressdo da bomba).

A precisdo do sensor deve ser < 1% e deve ser
usada entre os 30% e os 100% do intervalo

de medi¢do. O tanque deve ter um volume Util

de 8 L, no minimo.

Para o arranque, recomendamos um valor
definido de pressdo de 60% da pressdo maxima.

Modo ,,Comando P.I.D.“

Regulacdo através de um sensor (temperatura,
caudal, etc.) através de comando P.l.D. e valor
nominal (interno ou externo).

A\

9. Manutencao

Todos os trabalhos de manutenc¢ao devem
ser realizados por pessoal responsavel
devidamente autorizado!

CUIDADO! Risco de choque eléctrico!
Certifique-se de que todos os perigos eléctricos
sdo evitados.

Certifique-se de que a alimentacdo esta desligada
e protegida contraactivagées ndo autorizadas antes
de efectuar qualquer trabalho no equipamento
eléctrico.

CUIDADO! Risco de queimaduras!

No caso de temperaturas da dgua elevadas
e pressdes do equipamento elevadas, fechar as
vélvulas de isolamento a montante e a jusante da
bomba.

Primeiro, deixar a bomba arrefecer.

- Estas bombas requerem pouca manutencao.
Contudo, recomendamos uma verificacdo regular
a cada 15 000 horas de funcionamento.

- Em alguns modelos, o empanque mecanico pode
ser facilmente substituido, gracas ao design do
vedante do cartucho. Inserir a cunha de ajuste
no corpo (ver fig. 6) depois de o empanque
mecanico estar colocado.

- Manter sempre a bomba em perfeito estado
de limpeza.

- Para evitar danos, as bombas que ndo estdo a ser
utilizadas durante os periodos de geada devem
ser drenadas: fechar as valvulas de proteccéo
e abrir completamente o bujdo de ventilagdo
e a tampa de ventilacdo.

- Vida util: 10 anos, consoante as condiges de
utilizacdo e caso todos os requisitos descritos no
manual de funcionamento estejam cumpridos.
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10. Avarias, causas e solucoes

A

sdo evitados.

CUIDADO! Risco de choque eléctrico!
Certifique-se de que todos os perigos eléctricos

Certifique-se de que a alimentacdo esta desligada
e protegida contraactivagdes ndo autorizadas antes
de efectuar qualquer trabalho no equipamento

eléctrico.

A

CUIDADO! Risco de queimaduras!
No caso de temperaturas da agua elevadas

e pressdes do equipamento elevadas, fechar
as vélvulas de isolamento a montante e a jusante

da bomba.
Primeiro, deixar a bomba arrefecer.

As avarias s6 devem ser eliminadas por pessoal

técnico qualificado!

Avaria
A bomba ndo funciona

Causas possiveis
Falta de corrente

Portugués

Solucoes
Verificar os fusiveis, a cablagem e os
conectores

O dispositivo de protec¢do térmica
disparou e cortou a energia

Eliminar todas as causas de sobrecarga
do motor

A bomba funciona mas tem um fluxo
demasiado reduzido

Sentido de rotacdo errado

Verificar o sentido de rota¢do do motor
€ corrigir, se necessario

Partes da bomba estdo obstruidas por
corpos estranhos

Verificar e limpar o tubo

Ar no tubo de aspiracdo

Tornar o tubo de aspiragdo hermético

Tubo de aspiragcdo demasiado estreito

Instalar um tubo de aspiragdo mais largo

A valvula ndo esta aberta o suficiente

Abrir a vélvula o suficiente

A bomba tem um fluxo desigual

Ar na bomba

Eliminar o ar na bomba; verificar se o tubo
de aspiracdo é hermético. Se necessario,
arrancar a bomba durante 20 —

30 segundos — abrir a tampa de ventilacao
para remover o ar — fechar a tampa

de ventilacdo e repetir o procedimento
varias vezes até nao sair ar da bomba

A bomba vibra ou faz barulho

Corpos estranhos na bomba

Remover os corpos estranhos

Bomba mal fixada ao solo

Reapertar os parafusos

Rolamento danificado

Contactar o servico de assisténcia da Wilo

O motor sobreaquece, a sua protec¢do
dispara

Uma fase em circuito aberto

Verificar os fusiveis, a cablagem e os
conectores

Temperatura ambiente demasiado elevada

Arrefecer

O empanque mecanico ndo é estanque

0O empanque mecanico esta danificado

Substituir o empanque mecanico

Fluxo irregular

No modo ,,Pressdo constante” ou
~Pressdo variavel“, o sensor de pressdo
ndo é adequado

Colocar um sensor com a escala
de pressdo e a precisdao em conformidade

No modo ,,Pressdo constante”, a bomba
ndo péra se ndo houver fluxo

O dispositivo de afluxo ndo estd apertado

Limpd-lo ou troca-lo

O dispositivo de afluxo ndo é adequado

Substituir por um dispositivo de afluxo
adequado

O tanque tem uma capacidade reduzida
devido a instalagdo

Troca-lo ou introduzir outro na
instalacdo

Se a avaria nao for resolvida, contactar
o servico de assisténcia da Wilo.
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e
Yy

SEM

Respeitar as instrucdes de seguranca, tal como
descrito no capitulo 9, ,Manutencdo®.

Relés

O conversor esta equipado com 2 relés de saida
servindo como interface com o comando centralizado,
ex.: caixa de comando, comando da bomba.

Relé SBM:
Este relé pode ser configurado no menu , Assisténcia“
< 5.7.6.0 > em 3 estados de operagdo.

Estado: 1 (definido por predefinicdo)

Relé  para  ,transferéncia  disponivel”
(funcionamento normal para este tipo de bomba).
O relé é activado quando a bomba funciona
ou estd numa posicdo de funcionar.

Quando aparece uma primeira anomalia ou quando
ocorre um corte da alimentacdo principal (a
bomba péra) e o relé é desactivado. A informacéo
relativa a disponibilidade, mesmo que temporaria,
da bomba é dada a caixa de comando.

Estado: 2

Relé para ,Executar transferéncia“.

O relé é activado quando a bomba esta em
funcionamento.

Estado: 3

Relé para ,Ligar transferéncia“.

O relé é activado quando a bomba estd conectada
arede.

Relé SSM:

Relé para , Transferéncia de falhas*.

Se forem detectadas anomalias consecutivas do
mesmo tipo (de 1 a 6, de acordo com a importancia),
a bomba péra e o relé é activado (até intervencdo
manual).

Exemplo: 6 anomalias com um limite de tempo
variavel em 24 horas.

O estado do relé SBM é , Transferéncia disponivel*“.

A
Avarias 1 2 3 4 5 6

o1 oo

Relé
activo A

SBM

Relé em
relé

Y

Relé A
activo

SSM

Y

Relé em
relé

@ =t o ¢ — —— i ——

24H00
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10.1 Tabela de avarias

Todos os incidentes mencionados abaixo terdo o seguinte efeito:
« Desactivagdo do relé SBM (quando este estd parametrizado no modo , Transferéncia disponivel®).
+ Activagdo do relé SSM , Transferéncia de falhas“ quando a quantidade maxima de um tipo de avaria é atingida

num periodo de 24 horas.

« lluminagdo de um LED vermelho.

Tempo
de resposta
antes

do aviso
de avaria

Tempo antes
da
consideracdo
da avaria,
apds o aviso

Nimero

de erro

Periodo de espera
antes do reinicio
automadtico

Avarias max.
num periodo
de 24 horas

Avarias
Causas possiveis

Portugués

Solugdes

Periodo
de espera
antes do

reinicio

. A densidade e/ou a viscosidade do
A bomba estd em sobrecarga, ; . .
apresenta uma anomalia gltjal](iggransponado é demasiado
E001 60s imediato 60s 6 A bomba est4 obstruida por Desmontar a bomba e substituir os 3005
el componentes que apresentam
particulas. anomalia, ou limpa-los.
E004 56 300 Imediato, se a anomalia 6 A alimentacdo do conversor esta | Verificar os terminais do conversor: 0s
(E032) for eliminada em baixa tensdo « avaria se arede for < 330V
Verificar os terminais do conversor:
E005 5s 300's Imediato, se a anomalia 6 A alimentacéo do conversor esta ;;VET;NS)E arede for > 480 V (0,55 0
(E033) for eliminada em sobretensio . avaria se a rede for > 506 V (11
a 22 kw)
£006 5 300 Imed|.at?, se a anomalia 6 Uma fase de alimentagdo em Verificar a alimentagdo. 0s
for eliminada falta.
Imediato, se a anomalia O conversor funciona como um A bomba vira, verificar o aperto
E007 Imediato Imediato A Sem limite | gerador. Sinal de aviso, sem ) s P 0s
for eliminada do dispositivo de afluxo.
paragem da bomba
Desmontar a bomba, limpa-la
. ’ Lo . . e substituir as pecas que apresentam
E010 5s Imediato | Sem reinicio automatico| 1 A bomba estd bloqueada. anomalia. Pode ser um problema 60s
mecanico do motor (rolamentos).
A bomba i4 ndo esta preparada Preparar a bomba, enchendo-a
E011 60s Imediato 60s 6 ) prep (ver seccdo 9.3). 300s
ou funciona a seco . . .
Verificar o aperto da vélvula de pé.
O motor aquece. Limpar as aletas de refrigeragdo do
motor.
E020 ~55 Imediato 3005 6 . . O motor foi concebido para funcionar 3005
Temperatura ambiente superior ;
A a uma temperatura ambiente de +50
a+50°C. °C
Desmontar o conversor de frequéncia
E023 Imediato Imediato 60s 6 O motor esta em curto-circuito. | da bomba, verifica-lo e substitui-lo, 60s
se necessario.
. . s " Verifi a
E025 Imediato Imediato | Sem reinicio automatico| 1 Fase do motor em falta. erificara conexao entre o motor 60s
€ 0 Conversor.
O sensor térmico do motor Desmontar o conversor de frequéncia
E026 ~5s Imediato 300s 6 apresenta uma anomalia ou ndo | da bomba, verifica-lo e substitui-lo, 300s
estd devidamente ligado se necessario.
Limpar as aletas de refrigeracdo, na
O conversor aquece. parte de trds, e por baixo do conversor,
bem como a cobertura de ventilacdo.
E030 | g Imediato 300 6 , B 300
E031 ) ) O conversor estd apto a funcionar
Temperatura ambiente superior
a+50°C auma
temperatura ambiente de +50 °C.
E042 ~5s . s L. 0 cabo do sensor (4 — 20 mA) Verificar a alimentacdo de corrente
Imediato | Sem reinicio automatico| 1 . . ~ 60s
estd interrompido. e a conexdo do cabo do sensor.
E050 300s Imediato Imed|.at<.), se aanomalia Sem limite Intervalo de comunicacbes da Verificar a conexdo. 0s
for eliminada BMS.
E070 Imediato Imediato | Sem reinicio automatico 1 Avaria de comunicagdo interna \(/:g:;;ctar um técnico do servico pos- 60s
E071 Imediato Imediato | Sem reinicio automatico 1 Avaria da EEPROM. S::;;ctar um técnico do servigo pos- 60s
E072 Imediato Imediato | Sem reinicio automatico 1 Problema no interior do conversor,| \(/Z::;:ctar um técnico do servigo pos- 60s
£075 Imediato Imediato | Sem reinicio automatico 1 Corrente de arranque d.o relé Contactar um técnico do servico pos- 60's
apresenta uma anomalia venda
£076 imediato imediato | Sem reinicio automético 1 Corrente do.sensor apresenta Contactar um técnico do servigco pos- 60
uma anomalia venda
Contactar um técnico do servico pos- Alimentagdo
E099 Imediato Imediato | Sem reinicio automatico 1 Tipo de bomba desconhecido. venda s©op desligada/
ligada
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Exemplo de uma
pagina de avarias.

10.2 Reconhecimento de avarias

ATENCAO! Danos materiais!
Confirmar a avaria apenas quando esta tiver sido
resolvida.

+ As avarias s6 devem ser resolvidas por pessoal

técnico qualificado.

« Em caso de duvida, contactar o fabricante.

+ Em caso de avaria, a pagina de avarias é exibida

em vez da pagina de estado.

Para reconhecer uma avaria, proceder da
seguinte forma.

« Premir o botdo rotativo.

Aparece no visor a seguinte informacdo:

» O nimero do menu <6.0.0.0> .

« O nimero da anomalia e o nimero maximo

de mais de 24 horas da relativa anomalia
(exemplo: 1/6).

+ O tempo restante antes de uma reinicializacdo

automdtica da anomalia, em segundos.

Exemplo de uma
pdgina de estado

« Aguardar pelo tempo de reinicializagdo

automatica.

Um temporizador é executado no equipamento.
E exibido o tempo restante (em segundos) até
a avaria ser confirmada automaticamente.

Quando o niimero maximo de avarias é atingido
e o tempo do ultimo temporizador tiver decorrido,
pressionar o botdo rotativo para confirmar.

O visor volta para a pagina de estado.

INDICACAO: Se o tempo até & resolucdo da
anomalia permanecer ap6s o aviso de avaria
(ex.: 300 seg.), a avaria terd de ser sempre
confirmada manualmente.

O temporizador de reinicializagcdo automatica

“

esta inactivo e é exibido ,,- - -*.
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11. Pecas de substituicao

Todas as pecas de substituicdo devem ser
encomendadas através do servico de assisténcia
Wilo.

Indicar todos os dados apresentados na placa
de identificacdo em todas as encomendas, para
evitar duvidas e encomendas incorrectas.

O catdlogo de pecas de substituicdo estd
disponivel em: www.wilo.com.

12. Eliminagdo segura

Com a eliminacdo e reciclagem adequadas deste
produto evitam-se danos para o ambiente e riscos
para a saude.

A eliminacdo de acordo com as normas requer que
o produto seja drenado e limpo.

Os lubrificantes tém de ser recolhidos. Os
componentes da bomba tém de ser separados
de acordo com o material (metal, plastico,
componentes electrénicos).

1. Recorrer a entidades publicas ou privadas de
eliminacdo de residuos para remover o produto
completo ou parte dele.

2. Para mais informacgdes sobre a eliminacdo
adequada, contactar a autarquia local, a entidade
de eliminacdo de residuos ou o fornecedor do seu
produto.

@ NOTA: A bomba ndo deve ser eliminada juntamente
com o lixo doméstico. Mais informagdes sobre a

reciclagem em www.wilo-recycling.com.

Reserva-se o direito de proceder a alteragoes
técnicas.
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D EG - Konformitéatserkldrung
. GB EC - Declaration of conformity

F Déclaration de conformité CE
(gemiBi 2006/42/EG Anhang II,1A und 2004/108/EG Anhang 1V, 2,
according 2006/42/EC annex I1,1A and 2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice II,1A et 2004/108/CE I'annexe IV, 2)

Hiermit erkléren wir, dass die Pumpenbauarten der Baureihe:
Herewith, we declare that the pump types of the series:
Par le présent, nous déclarons que les types de pompes de la série :

(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes nach Punkten b) & ¢) von §1.7.4.2 und §1.7.3 des Anhanges

I angegeben. / The serial number is marked on the product site plate according to points b) & ¢) of §1.7.4.2 and §1.7.3 of the annex
I of the Machinery directive 2006/42/EC. / Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit en accord avec les points

HELIX VE

" b) &c)du §1.7.4.2 et du §1.7.3 de I'annexe I de la Directive Machines 2006/42/CE)

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen:
in their delivered state comply with the following relevant provisions:.

sont conformes aux dispositions suivantes dont ils refévent:

EG-Maschinenrichtlinie
EC-Machinery directive
Directive CE relative aux machines

2006/42/EG

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemaB Anhang I, Nr. 1.5.1 der 2006/42/EG
Maschinenrichtlinie eingehalten. / The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex
I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive 2006/42/EC. / Les objectifs de protection de sécurité de la directive basse-tension
2006/95/CE sont respectés conformément a I'annexe I, no1.5.1 de la directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Richtlinie
Electromagnetic compatibility - directive
Directive compatibilité électromagnétique

Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte
Energy-related products - directive
Directive des produits liés a I'énergie

2004/108/EG

2009/125/EG

Die verwendeten 50Hz Induktionselektromotoren - Drehstrom, Kéfigldufer, einstufig - entsprechen den Okodesign -
Anforderungen der Verordnung 640/2009 und der Verordnung 547 /2012 flir Wasserpumpen.

This applies according to eco-design requirements of the regulation 640/20089 to the versions with an induction electric motor, squirrel
cage, three-phase, single speed, running at 50 Hz and of the regulation 547/2012 for water pumps.

Qui s‘applique suivant les exigences d‘éco-conception du réglement 640/2009 aux versions comportant un moteur électrique a
induction & cage d‘écureuil, triphasé, mono-vitesse, fonctionnant 4 50 Hz et, du réglement 547/2012 pour les pompes 3 eau,

und entsprechender nationaler Gesetzgebung,
and with the relevant national legisiation,
et aux législations nationales les transposant,

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere:
as well as following relevant harmonized standards:
ainsi qu‘aux normes européennes harmonisées suivantes :

Bevollmachtigter fir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist:

Authorized representative for the completion of the technical documentation:
Personne autorisée & constituer le dossier technique est :

Dortmund, 30. November 2012

A Cob@sye

Claudia Brasse
Group Quality

Document: 2117785.2
CE-AS-Sh. Nr. 4145773
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NL
EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde uitvoering voldoet aan de
Volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG
De ingen van de

I, nr. 1.5.1 van de 2006/42/EG

jn worden

Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
Richtlijn voor energieverbruiksrelevante producten 2009/125/EG

De gebruikte 50 Hz inductie-elektromotoren — draaistroom, kooianker, ééntraps —
conform de ecodesign-vereisten van de verordening 640/2009.

Conform de ecodesign-vereisten van de verordening 547/2012 voor waterpompen.

gebruikte normen, in het bijzonder: zie vorige pagina

[w
i di ita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi alle seguenti disposizioni

e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG

Gli obiettivi di protezione della direttiva macchine vengono rispettati secondo allegato I, n.

1.5.1 dalla direttiva macchine 2006/42/CE.

Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
Direttiva relativa ai prodotti connessi all'energia 2009/125/CE

| motori elettrici a mduZIDHE utilizzati da 50 Hz - corrente mfase motore a gabhla di
scoiattolo, - i requisiti di pr ec del
regolamento 640/2009.

[Ai sensi dei requisiti di
pompe per acqua.
norme armonizzate applicate, in particolare: vedi pagina precedente

ecocs

del

547/2012 per le

[Es

i6n de idad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su estado de suministro con las
disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Se cumplen los objetivos en materia de seguridad establecidos en la Directiva de Baja
tension segiin lo especificado en el Anexo I, punto 1.5.1 de la Directiva de Maquinas
2006/42/CE.

Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG

Directiva 2009/125/CE relativa a los productos relacionados con el consumo de energia

Los motores eléctricos de induccion de 50 Hz utilizados (de corriente trifasica, rotores en
jaula deardilla, motores de una etapa) cumplen los requisitos relativos al ecodisefio
establecidos en el Reglamento 640/2009.

De conformidad con los requisitos relativos al ecodisefio del Reglamento 547/2012 para
bombas hidraulicas.

normas armonizadas adoptadas, especialmente: véase pagina anterior

PT
Declaragio de Conformidade CE
Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original, estd conforme os
segulmes requisitos:

ivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG
05 objectivos de protecgdo da directiva de baixa tenséo sdo cumpridos de acordo com o
anexo I, n® 1.5.1 da directiva de mquinas 2006/42/CE.
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

sv
CE- forsdkran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande motsvarar féljande tillimpliga
bestammelser:

EG-Maskindirektiv znos/uz/EG

uppfyller ivet enligt
bilaga |, nr 1.5.1 i maskindirektiv zoos/bz/EG
EG Elekrmmagnensk kompatibilitet - riktlinje 2004/108/EG

Directiva relativa i criagdo de um quadro para definir os requisitos de
ecoléaica dos produtos relacionados com o consumo de eneraia 2009/125/CE

0s motores eléctricos de indugdo de 50 Hz utilizados ~ corrente trifésica, com rotor em
curto-circuito, monocelular — cumprem os requisitos de concepgio ecoldgica do
Regulamento 640/2009.

Cumprem os requisitos de concepgdo ecolégica do Regulamento 547/2012 para as
bombas de dgua.

normas harmonizadas aplicadas, especialmente: ver pégina anterior

om produkter 2009/125/EG

De anvéinda elektriska induktionsmotorerna pa 50 Hz  trefas, kortslutningsmotor,
enstegs — motsvarar kraven pa ekodesign for elektriska motorer i férordning 640/2009.

Motsvarande ekodesignkraven i férordning 547/2012 fér vattenpumpar.

sida

tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet: se fo

NO
EU-Overensstemmelseserklzring

Vi erklzerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i overensstemmelse med
fglgende relevante bestemmelser:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

L ivets vernemal i samsvar med
vedlegg 1. nr. 151 maskindirektivet 2006/42/EF.
EG-EMV. 2004/108/EG

Direktiv energirelaterte produkter 2009/125/EF

De 50 Hz i som finner -

kortslutningsmotor, ettrinns — samsvarer med kravene til gkodesign i forordning
640/2009.

| samsvar med kravene til gkodesign i forordning 547/2012 for vannpumper.

anvendte harmoniserte standarder, sarlig: se forrige side

Fl
CE-standardinmukaisuusseloste
limoitamme taten, ettd tama laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia maarayksia:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG
eniénnitedirektiivin suoiatavoitteita
konedirektiivin 2006/42/EY liitteen |, nro 1.5.1 mukaisesti.
sihkgmagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG
ittyvid tuotteita koskeva direktiivi 2009/125/EY
Kytettavit 50 Hz:n induktio-sihkémoottorit (vaihevirta- ja oikosulkumoottori,
yksivaiheinen moottori) vastaavat asetuksen 640/2009 ekologista suunnittelua koskevia
vaatimuksia.
Asetuksessa 547/2012 esitettyj vesipumppujen ekologista suunnittelua koskevia

DA

EF-overensstemmelseserklring

Vi erklzerer hermed, at denne enhed ved levering overholder fglgende relevante
bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Lavspandingsdirektivets mal om beskyttelse overholdes i henhold til bilag I, nr. 1.5.1
maskindirektivet 2006/42/EF.

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

Direktiv 2009/125/EF om energirelaterede pmdukter

De anvendte 50 Hz indukti
opfylder kravene til miligvenligt design i forordmng 640/2009.

, et-trins

kor

I med kravene til design i forordning 547/2012 for

HU
EK-megfeleldségi nyilatkozat
Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi iranyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

A kisfesziiltségii iranyelv védelmi eldirasait a 2006/42/EK gépekre vonatkozé iranyelv 1.
fiiggelékének 1.5.1. sz. pontja szerint teljesiti.

Eleknomagneses nsszeferhemseg |ranyelv 2004/108/EK

81 52616 irdnyelv: 2009/125/EK

A hasznilt 50 Hz-es indukciés villanymotorok ~ haromfazisi, kalickds forgérész,
egyfokozatii — megfelelnek a 640/2009 rendelet kimyezetbardt tervezésre vonatkozé

A vizszivatty(krol sz616 547/2012 rendelet kérnyezetbarat tervezésre vonatkozd

Vaatimuksia vastaava. vandpumper. Kovetelményeinek megfelelgen.

kiytetyt ut standardit, erityisesti: katso edellinen sivu. anvendte . saerligt: se forrige side t izd i lgnasen: ldsd az el6z8 oldalt
Ccs PL RU

ProhliZeni o shods ES Deklaracja Zgodnosci WE o AickiM HopMam

Prohlasujeme timto, Ze tento agregdt v dodaném provedeni odpovidd
piislusnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES

Cile tykajici se bezpetnosti stanovené ve smérici o elektrickych zafizenich nizkého napéti
isou dodrzeny podie piilohy I, &. 1.5.1 smémice o strojnich zafizenich 2006/42/ES.

Smérnice o elektromagnetické kompati 2004/108/ES
Smérnice pro vjrobky spojené se spotfebou energie 2009/125/ES

Pouzité 50Hz tiifazové indukeni motory, s klecovym rotorem, jednostupiiové — vyhovuji
pozadavkiim na ekodesign dle nafizeni 640/2009.
Vyhovuje pozadavkiim na ekodesign dle nafizeni 547/2012 pro vodni erpadia.

poutité harmonizaéni normy, zejména: viz predchozi strana

2 petng
nastepujacymi dokumentami:
dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE
Przestrzegane s3 cele ochrony dyrektywy niskonapigciowej zgodnie z zatacznikiem I, nr
1.5.1 dyrektywy maszynowej 2006/42/WE.

e dostarczony wyréb jest zgodny z

HacTosiLLMM OKYMEHTOM 3aRBNIREM, UTO FlaHHBIA arperaT & ero 0GbeMe NoCTaBk
cooTeercTByeT
[ ApekTuBb EC B oTHOWeHUN MawnH 2006/42/EG

u no ™, B AMpeKTMBE N0

1, N2 1.5.1 AMpeKTUBLI B OTHOWWIEHUN

5 cornacko
MawmH 2006/42/EG.

yrektywa dot. Sci 20010/108/WE 3nekTpoMarHuTHas ycToiuMBocTb 2004/108/EG
w sprawie dia 6 3 z energig 2009/125/WE. ° i  3Hep! 2009/125/EC
Stosowane elektryczne silniki indukcyjne 50 Hz - tréjfazowe, wirniki klatkowe, jed- e atenn 50 My — ToKa,
nostopniowe — spetniaja wymogi rozporzadzenia 640/2009 dotyczace Tbie, OAHOCT 1e — COOTBETCTBYIOT TPEBOBAHUAM K IKOAN3AIHY

Spetniaja wymogi rozporzadzenia 547/2012 dotyczacego ekoprojektu dia pomp wodnych.

i normami i, aw i: patrz ia strona

CooTBeTCTBYET TPE6OBAHNAM K 3KOAM3aiAHY Npennmucakns 547/2012 Ans BOARHLIX
Hacocos.

VIcnonb3ayembie COrNacoBaHHble CTaHAAPT! M HOPMBbI, B YACTHOCTY : CM. NPEAbIRYLLYHO
crpanuuy

EL

AfAwon ouppdp@wang Tg EE

[ AnA@voupe 6TL To TPoidY AUTO 0 AUTH TNV KATGOTAON TAPABOONS KAVOTIOLEL TIg
akohouBEg Slataterg :

06nyisg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

01 anattrogig mpooTasiag Tg 0dnyiag xapnAilg TGN TNPOLVTAL CUHPWVA PE TO
apaptnpal, ap. 1.5.1 g 0dnyiag oXeTIkd e Ta pnyavipata 2006/42/EG.
HAektpopayvnTiki oupBatotnta EK-2004/108/EK

Eupwnaiki) 0dnyia yia ouvdedpeva pe TV evépyeia mpoiovra 2009/125/EK

50 Hz —
atotg anartiioetg Y

0L o ywywot ps
KhwBou, o pi
Kavoviopiol 5&0/2009

ZUpQWVa PE TIG AATAOELS 01KOAOYIKOU OXESLAOHOU TOU Kavoviopol 547/2012 yia
UBpavTAiEC,

Evappoviopéva xprowionotdpeva npétuma. Wiaitepa: BAEE nponyoUpevn aehida

i, 8poptag

Tou

TR
CE Uygunluk Teyid Belgesi
Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlan 2006/42/EG

Alcak gerilim yénergesinin koruma hedefleri, 2006/42/AT makine ydnergesi Ek I, no. 1.5.1'e
uygundur.

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG

Eneriji ile ilgil iiriinlerin gevreye duyarh tasarimina iliskin yénetmelik 2009/125/AT

Kullanilan 50 Hz indiksiyon elektromotorlan — trifaze akim, sincap kafes motor, tek
kademeli — 640/2009 Diizenlemesinde ekolojik tasanmla ilgili gerekliliklere uygundur.

Su pompalari ile ilgili 547/2012 Diizenlemesinde ekolojik tasanma iliskin gerekliliklere
uygun.
kismen kullanilan standartlar igin: bkz. bir Snceki sayfa

RO
EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declarim c3 acest produs asa cum este livrat, corespunde cu urmatoarele
prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Sunt respectate obiectivele de protectie din directiva privind joasa tensiune conform
Anexei |, Nr. 1.5.1 din directiva privind masinile 2006/42/CE.

Compa atea electromagnetici — directiva 2004/108/EG

Directivi privind produsele cu impact energetic 2009/125/CE

cuinductie, de 50 Hz, utilizate — curent alternativ, motor in scurtcircuit,
cu o treaptd — sunt in conformitate cu parametrii ecologici cupringi in Ordonanta
640/2009.

in conformitate cu parametrii ecologici cuprinsi in Ordonanta 547/2012 pentru pompe de

apa.
standarde armonizate aplicate, indeosebi: vezi pagina precedent

ET

EU vastavusdeklaratsioon

Kaesolevaga toendame, et see toode vastab jargmistele asjakohastele direkti
Masinadirektiiv 2006/42/E0

Madalpingedirektiivi kaitse-eesmirgid on téidetud vastavalt masinate direktiivi
2006/42/EU lisa punktile 1.5.1.

idele:

Elektromagnet uvuse direktilv 2004/108/E0
Energiamjuga toodete direktiiv 2009/125/E0

Kasutatud 50 Hz elektrimootorid )
vastavad méiruses 640/2009 séitestatud kodisaini nduetele.

iiheastmeline)

LV
EC - atbilstibas deklaracija
Ar S0 més apliecinam, ka 3is i atbilst

Masinu direktiva 2006/42/EK

Zemsprieguma direktivas drosibas mérki tiek ievéroti atbilsto3i Masinu direktivas
2006/42/EK

Pielikumam I, Nr. 1.5.1.

Elektromagnétisks savietojamibas direktiva 2004/108/EK

Direktiva 2009/125/EK par ar enegiju saistitiem produktiem

Izmantotie 50 Hz indukcijas elektromotori — mainstrava, issléguma rotora motors,

LT
EB atitikties deklaracija

Siuo pazymima, kad 3is gaminys atitinka 3ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Laikomasi Zemos jtampos direktyvos keliamy saugos reikalavimy pagal Masiny direktyvos
2006/42/EB | priedo 1.5.1 punktg.

Elektromagnetinio suderinamumo direktyva 2004/108/E8
Su energija susijusiy produkty direktyva 2009/125/E8
Naudojami 50 Hz indukciniai elektrniai varikiai  trfazés ftampos, su narvelinu rotoriumi,

vienpakapes — atbilst Regulas Nr. 640/2009 ekodizaina prasibam. vienos pakopos - atitinka ekologinio pagal
640/2009.
3 mairuses 547/2012 sitestatud 6kodisaini nduega. Atbilstosi Regulas Nr. 547/2012 ekodizaina prasibam tidenssiikniem. Atitinka ekol projektavimo reikalavimus pagal 547/2012 dél vandens

siurblity.

kohaldatud itud standardid, eriti: vt eelmist Ik pieméroti ti standarti, tai skaita: skatit i 3gjo lappusi pritaikytus vieningus standartus, o bitent: 3r. puslapyje

SK sL BG

ES vyhlasenie o zhode ~ izjava o skladnosti EO-fleknapaums 3a cwoTseTcTame

Tymto vyhlasujeme, Ze kon3trukcie tejto konstrukénej série v dodanom vy jamo, da jene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledeim zadevnim dolocilom: [lexnapupame, ue NPOAYKTHT OTrOBaPA Ha CNEAHNTE 3NCKBHNA:

vyhovuj nasledujiicim prislusngm ustanoveniam:
Stroje - smernica 2006/42/ES

Bezpetnostné ciele smernice o nizkom napéti sit dodrziavané v zmysle prilohy I, €. 1.5.1
smernice o strojovych zariadeniach 2006/42/€S.

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES

Smernica 2009/125/ES o energeticky vyznamnych vyrobkoch

Pouzité 50 Hz indukéné elektromotory — jednostupiiové, na trojfazovy striedavy prid, s
rotormi nakrétko — zodpovedaji poziadavkam na ekodizajn uvedenym v nariadent
640/2009.

V silade s poziadavkami na ekodizajn uvedenymi v nariadeni 547/2012 pre vodné ZerpadIa.

poutivané harmonizované normy, najmé: pozri predchdzajicu stranu

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Cilji Direktive o nizkonapetostni opremi so v skladu s

prilogo I, 3t. 1.5.1 Direktive o strojih 2006/42/EG doseZeni.

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES

Direktiva 2009/125/EG za okoljsko primerno zasnovo izdelkov, povezanih z energijo

Uporabljeni 50 Hz indukcijski elektromotorji — trifazni tok, kletkasti rotor, -

MawwnHa aupekTuBa 2006/42/E0
LienwTe 3a 3a1uuTa Ha pasnopenGaTa 3a HICKO HAMPEKEHUE Ca CHCTABEHM CHINACHO
Mpunoxenue |, N2 1.5.1 oT [lupekTueaTa 3a Mawmnm 2006/42/EC.
- 2004/108/E0
3a , caBpIaHM €

2009/125/€0

izpolnjujejo zahteve za okoljsko primerno zasnovo iz Uredbe 640/2009.
izpolnjujejo zahteve za okoljsko primemo zasnovo iz Uredbe 547/2012 za vodne Erpalke.

uporablieni harmonizirani standardi, predvsem: glejte prej3njo stran

aTeny 50 Hz — TpUdaseH Tok, TbpKans ce
narepu, eQHOCTBNANHY — OTTOBAPST HA M3MCKBAHWATA 32 €KOAN3AVH Ha PernamenT
640/2009.

CBrIacHo M3MCKBAHMSITA 33 €KOAM3AIH Ha PernamenT 547/2012 3a BOAHM MOMNA.

XapMOHWM3UPaHM CTaHAGPTY: BXK. NPeAHATa CTpaHMua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw li I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-dispozizzjonijiet relevanti li

gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

L-objettivi tas-sigurta tad-Direttiva dwar il-Vultagg Baxx huma konformi mal-

Anness |, Nru 1.5.1 tad-Direttiva dwar il-Makkinariu 2006/42/KE.

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE

Linja Gwida 2009/125/KE dwar prodotti relatati mal-uzu tal-energija

ll-muturi elettrici biinduzzjoni ta’ 50 Hz uzati- tiet fazijet, squirrel-cage. singola -
kwititi tal-ekodisinn t 640/2009.

b'mod partikolari: ara I-pagna ta’ abel

WILO SE
Nortkirchenstrae 100
44263 Dortmund
Germany

[HR

EZ izjava o sukladnosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporugenoj izvedbi odgovaraju sliedecim

vazecim propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Ciljevi zatite smjernice o niskom naponu ispunjeni su sukladno prilogu I, br. 1.5.1

smjernice o strojevima 2006/42/EZ.

Elektromagnetna kompatibilnost - smjernica 2004/108/E2

Smjernica za proizvode relevantne u pogledu potrosnje energije 2009/125/EZ

Koristeni 50 Hz-ni indukcijski elektromotori - trofazni, s kratko spojenim rotorom,
- jevima za ekolo3ki dizajn iz uredbe 640/2009.

p ene harmonizirane norme. posebno: prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporugenoj verziji odgovaraju sledecim
vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/E2

Ciljevi zastite direktive za niski napon ispunjeni su u skladu sa prilogom |, br. 1.5.1 direktive
za masine 2006/42/EZ.

Elektromagnetna kompatibilnost - direktiva 2004/108/E2

Direktiva za proizvode relevantne u pogledu potrosnje energije 2009/125/E2
Kori¢eni 50 Hz-ni indukcioni i~ trofazni, s im rotorom,
iednstepeni — odgovaraju zahtevima za ekoloski dizajn iz uredbe 640/2009.

primenjeni harmonizovani standardi, a posebn prethodnu stranu
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Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.
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WILO Bel OO0
220035 Minsk
T+37517 2535363
wilo@wilo.by

Belgium

WILO SA/NV
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria Ltd.
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Brasil Ltda

Jundiai — Sdo Paulo — Brasil

ZIP Code: 13.213-105

T+55112923 (WILO)
9456

wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L4
T+14032769456
bill.lowe@wilo-na.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing
T+861058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

Wilo Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde
T+4570253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+3726509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo
T+358207401540
wilo@wilo.fi

France

WILO S.A.S.

78390 Bois d*Arcy
T+33130050930
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE142WJ
T+441283 523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas AG
14569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbdlint
(Budapest)

T +36 23889500
wilo@wilo.hu

India

WILO India Mather and
Platt Pumps Ltd.

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

WILO Pumps Indonesia
Jakarta Selatan 12140
T+62217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO Italias.r.l.
20068 Peschiera
Borromeo (Milano)
T+3925538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 2785961
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
618-220 Gangseo, Busan
T+82519508000
wilo@wilo.co.kr

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Latvia

WILO Baltic SIA
1019Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon
T+9611888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+37052136495
mail@wilo.It

Morocco

WILO MAROC SARL
20600 CASABLANCA
T+212(0)5226609
24/28
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland b.v.
1551 NA Westzaan
T+31889456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T+47 22804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
05-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal

Bombas Wilo-Salmson
Portugal Lda.
4050-040 Porto
T+351222080350
bombas@wilo.pt

Romania

WILO Romanias.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592 Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO ME - Riyadh

Riyadh 11465

T+9661 4624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.o., org. Zlozka
83106 Bratislava
T+421233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa
Salmson South Africa
1610 Edenvale
T+27116082780
errol.cornelius@
salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

28806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO Sverige AB
35246 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

EMB Pumpen AG

4310 Rheinfelden
T+416183680-20
info@emb-pumpen.ch

Taiwan

WILO Taiwan Company Ltd.
Sanchong Dist., New Taipei
City 24159
T+886229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.veTic.AS,.
34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
01033 Kiew
T+38044 2011870
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free Zone—South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T+1866 9456872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84 838109975
nkminh@wilo.vn
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Pioneering for You

WILO SE
Nortkirchenstralte 100
D-44263 Dortmund
Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com




